



**Država in naziv institucije študijske izmenjave:** Avstrija, University of Klagenfurt/Alpen-Adria Universität Klagenfurt

**Študijsko leto in trajanje izmenjave:**

2018/2019, dva semestra

**1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?**

*Za študij v tujini sem se odločila zaradi želje po študijski izkušnji izven meja Slovenije, zaradi želje po učenju tujega jezika (nemščine) v praksi in zlasti zaradi okolja, ki je sicer precej blizu mojemu domačemu. Gre torej za precej drugačno izkušnjo, ki jo navadno iščejo študentje, ko se odpravijo na oddaljene fakultete v neznanem okolišu.*

**2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).**

*Z Avstrijo smo zlasti v koroški regiji dobro seznanjeni, predvsem zaradi bližine in tudi zaradi v zadnjih letih množičnih odhodov ljudi preko meja. Avstrija ima okoli 8,5 milijona prebivalcev, veliko je priseljencev. V kulturi ni zaznati bistvenih razlik, smo pa Slovenci gotovo bolj odprti, presenetljivo po moji izkušnji tudi do tujcev, čeprav so jim naši sosede s sistemskimi ureditvami bolj naklonjeni.*

**3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).**

*Avstrijo zaradi bližine precej dobro poznam, nisem pa bila toliko seznanjena s specifikami mesta Celovec z okoli 100.000 prebivalci. Gre za stičišče več kultur, zato se na vsakem koraku začuti podpora in pomoč, morda niti ne toliko s strani domačinov, ampak s strani priseljencev, ki so sami (nekoč bili) v podobni situaciji.*

*Zaradi Vrbskega jezera je mesto tudi priljubljena turistična destinacija, predvsem v poletnih mesecih.*

**4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?**

*Univerza v Celovcu ponuja raznoliko paleto programov, naravoslovnih in družboslovnih. Velik delež študentov je priseljencev, precej je tudi nemških študentov. Kampus je velik, sodoben in ekološko naravnan. Študentski domovi so čez cesto, celoten kompleks, tudi s telovadnicami in menzo, pa se nahaja v neposredni bližini Vrbskega jezera.*

**5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

*Ker sem bila zaradi bližine fakultete razpeta med Slovenijo in Avstrijo na dnevni bazi, glede tega nimam nasvetov.*

- b. Akademsko leto** (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)

*Časovnica študijskega leta je skladna s slovenskim sistemom, semester se tako kot pri nas prične z začetkom oktobra. Je pa bistveno več praznikov in s tem tudi prostih dni, največja razlika pa je gotovo v velikonočnem času, ko je v semestru kar tritedenski odmor.*

- c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

*Študentje lahko izbirajo med vsemi predmeti, ki so na voljo na univerzi in si urnik kreirajo po lastnih željah. Na voljo so tudi jezikovni tečaji, ki jih sicer izvaja institucija izven univerze, a omogočajo priznavanje pridobljenih kreditnih točk na univerzi.*

- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)



*Predavanja potekajo v jeziku, ki je predhodno določen, torej v angleščini ali nemščini, in niso izvajana ekskluzivno za izmenjevalne študente. Na univerzi je precej drugačen sistem od slovenskega: študentje ne obiskujejo predavanj po razredih/programih, ampak mešano, saj imajo prosto izbiro, v katerem letniku opravljati katere obveznosti. Izmenjevalni študent je zato vselej obkrožen z različnimi študenti in predvsem lokalnimi.*

*V primeru, da študent obiskuje že prej omenjeni jezikovni tečaj, pa so tam kolegi večinoma priseljenci, zaposleni, ki tečaj opravljajo zaradi službe.*

*Preverjanje prisotnosti je povsem odvisno od vsakega profesorja posebej.*

- e. **Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne delo zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

*Največja razlika je ta, da se večina izpitov opravlja na računalniku v predavalnici, celoten sistem pa je zares enostaven in poteka brezhibno. Računalniki so na voljo na univerzi, lahko se uporabi tudi lasten. Vse se ureja preko spletnega portala in po potrebi pri tehnični službi, ki je ves čas na voljo.*

*Obseg sprotne delo je odvisen od tipa predmeta – lahko gre za predavanja (kjer ni sprotne delo in je ob koncu semestra obsežnejši izpit), lahko za seminar (tekem semestra je veliko delo, govorni nastopi in oddaje krajših del ter na koncu krajšega zaključnega dela) ali še za katero drugo vrsto, omenjeni dve sta najpogostejši.*

- f. **Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)  
*Študijska literatura je pri večini predmetov podana na spletnem portalu fakultete Moodle, s katerim upravlja profesor (preko tega potekajo tudi oddaje seminarских del in drugih izdelkov), tam so tudi vsa navodila in obvestila v zvezi s predmetom.*
- g. **Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

*Univerza je v neposredni bližini Vrbskega jezera, tam je praktično vse, kar študentje potrebujejo za življenje, je pa od čistega centra mesta to oddaljeno približno deset minut vožnje z avtobusom. Prevoz je odlično urejen, avtobusna postaja je pred vhodom v univerzo.*

- h. **Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

*Študentu so na voljo tečaji tujega jezika, ki jih v sodelovanju z univerzo izvaja zunanja institucija. Tečaj poteka šest ur tedensko (dva večerna termina po tri ure) in ob koncu semestra študentu prinese kar devet kreditnih točk. Tečaj je študentu v prvem semestru dostopen po ceni 30 evrov, v kolikor si ga želi opravljati tudi v naslednjem, pa znaša nekaj manj kot 500 evrov (to je sicer tudi redna cena tega tečaja za vse zunanje udeležence).*

*V začetku semestra se mora vsak prijavljeni študent udeležiti kratkega testa (razen v primeru, da je popolni začetnik in gre avtomatsko v prvo, osnovno skupino), ki obsega pisni in ustni del. Na podlagi tega je dodeljen v ustrezno skupino. V prvih dveh tednih je možna menjava skupine po presoji študenta in profesorja.*

- i. **Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

*Najcenejša izbira so študentski domovi, a glede tega nimam popolnih informacij.*

- j. **Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

*Cene obrokov so v običajnih restavracijah v mestu precej višje kot v Sloveniji, zato je dobra izbira univerzitetna menza, ki se nahaja v kompleksu. V avli fakultete se nahaja tudi bife z zajtrki, dnevnimi malicami, sendviči in sadjem, na vsakem koraku na hodnikih univerze so tudi avtomati s sveže pripravljeno hrano. Cene v nekaterih trgovinah so povsem primerljive s slovenskimi (Lidl in Hofer), spet v drugih so lahko višje (Billa in Spar).*



- k. **Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

*Študentskih popustov nisem zaznala, prevoz pa sicer funkcionira brezhibno, povezave so dobre, do sosednjih mest je najlažje z vlakom.*

- l. **Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ... )

*Možnosti za obštudijske dejavnosti je veliko, zlasti športnih. V kompleksu je športni center, kjer potekajo vodene vadbe in rekreacije v obliki različnih športov, tudi fitness. Vse to je omogočeno po precej nizki ceni (obiskovanje pilatesa enkrat tedensko je denimo 15 evrov/celoten semester), a se je zaradi hitre zapolnitve mest potrebno prijaviti takoj ob odprtju prijav.*

*Največje presenečenje so bile večerne zabave (koncerti v živo), ki v zimskem semestru potekajo kar na hodnikih v notranjosti univerze, v poletnem času pa na ladji na jezeru.*

*Dobro funkcionira tudi univerzitetna knjižnica, ki je odprta vse dni v letu in 24 ur na dan, kar študentu s študijsko kartico omogoča vstop ob katerikoli uri, tudi izposojajo knjig in fotokopiranje.*

- m. **Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

*Glede tega nimam posebnih priporočil, je pa za študij uporabna aplikacija Moodle.*

- n. **Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

*Elke Thomasser*

*elke.thomasser@aau.at*

- o. **Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

*Ker nisem bila toliko vpeta v življenje v Celovcu, težko realno ocenim stroške.*

Hrana	
Namestitev	
Prevoz	
Študijsko gradivo	
Prosti čas	
Drugo	
<b>SKUPAJ MESEČNO</b>	

6. **Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?**

*Jezikovni tečaj, kjer sem bila obkrožena s priseljenci iz vseh držav sveta in kjer ni šlo za študente, ampak zlasti za ljudi, ki so se v Avstrijo zatekli in imajo za seboj težke življenjske preizkušnje.*

7. **Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**

*Študijska izmenjava v Celovcu se marsikomu zaradi bližine ne zdi posrečena izbira, je pa zaradi multikulturalnosti in dobrega sistema na vseh možnih področjih vsaj meni prinesla nepričakovano veliko.*

8. **Želite še kaj dodati?**



Univerza v Ljubljani  
Fakulteta *za družbene vede*

/

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)? [vertacnikzana12@gmail.com](mailto:vertacnikzana12@gmail.com)